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Vážená pani Martina Šimkovičová, vážený pán Lukáš Machala, v utorok 21. apríla 2026
popoludní ste sa nevedno ako ocitli v kinosále Filmovej a televíznej fakulty VŠMU na
Svoradovej ulici v Bratislave.

Priviezli ste sa síce vládnou limuzínou s ochrankou aj s majákom, no na našu akademickú pôdu ste
vošli takmer potajomky, bez pozvania od jej predstaviteľov, aj bez účelu, ktorý by mal čokoľvek
spoločné s vysokoškolským vzdelávaním. V kultúrnej pospolitosti by sa takýto spôsob návštevy mohol
nazvať aj nekultúrnym.

VŠMU je verejnou, a nie štátnou ani súkromnou vysokou školou. Za 77 rokov svojej existencie už
zažila viacero takýchto vizít a stále je tu aj so svojimi hodnotami, tradíciou, talentovaným
študentstvom aj s rešpektovaným učiteľským zborom. Postavenie VŠMU v kultúrnom živote na
Slovensku a jej význam pre dlhodobý rozvoj nášho umenia nemôžu zvrátiť účelové rozhodnutia ani
politické statusy žiadneho z ministrov či povereníkov kultúry. Naša akademická obec si je toho
vedomá a považujem za svoju povinnosť informovať vás, že túto vašu prítomnosť v priestoroch školy
vníma ako zneužitie akademickej pôdy na politické účely.

Predstavitelia Združenia autorov filmu a videa (ZAFA) vás neprijali „na pôde VŠMU“, ale iba na
svojom uzavretom podujatí. O ňom ZAFA neinformovalo ani na svojom webovom sídle. Za odplatu si
prenajali našu kinosálu a o obsahu podujatia ani o jeho účastníkoch neupovedomili nikoho zo
zástupcov školy či fakulty. Dokonca aj podľa aktuálneho vyjadrenia predstaviteľov ZAFA vaša účasť
na tomto podujatí „nebola vopred organizačne dohodnutá“. Považujem takýto postup za nevhodný a
neslušný – najmä vzhľadom na následnú medializáciu tejto udalosti, ktorú ste sa hneď pousilovali
využiť vo svoj prospech v rámci verejného politického marketingu.

S mnohými vašimi doterajšími krokmi aj rozhodnutiami sa názorovo nestotožňujem a verejne ich
kritizujem aj preto, lebo ich vplyv na kultúru a umenie na Slovensku považujem za malígny.
Rozhodne však nespochybňujem vaše právo ich verejne obhajovať či prezentovať. A hoci je činnosť
politických strán a hnutí na akademickej pôde zakázaná zákonom, neznamená to, že vysoké školy
nemôžu s politikmi alebo s inými verejne činnými osobami odborne diskutovať. Preto ak naozaj máte
argumenty aj odvahu predstaviť svoje plány či riešenia našej akademickej obci a ak chcete s ňou
viesť skutočný dialóg, prosím, ozvite sa jej tak, ako sa patrí a neskrývajte sa pred ňou na uzavretom
podujatí, s ktorým naša škola nemá nič spoločné.

Ďakujem za porozumenie a vivat academia!

V Bratislave, 22.4.2026

prof. PhDr. Martin Šmatlák

rektor VŠMU
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